

- 1 Зимбалеvский
- 2 Алексей
- 3 Андреевич
- 4 1917 г.р. партийность член КПСС
- 5 в начале службы в/врач 3 ранга; в конце службы подполковник м/службы
- 6 в начале службы ст.врач 943 арtpолка: в конце службы начальник госпиталя
- 7 сухопутные войска
- 8 с августа 1941 года по 9 мая 1945 года
- 9 Волховский, Ленинградский, Прибалтийский, 1-й Украинский
- 10 376 дивизия 59 армии, 378-я 56-й армии, госпитали 3-го Прибалтийского и 1-го Украинского фронтов
- 11 Латвийской, Эстонской ССР, Ленинградской, Псковской, Новгородской обл. городов: Ленинграда, Новгород, Тарту, Цессис, Рига
- 12 Польши, ГДР
- 13 два ордена "Красная Звезда"
- 14 "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "250 лет г. Ленинграда", "За победу над Германией в ВОВ" и другими медалями, в мирное время "В честь 100 летия со дня рождения В.И.Ленина".
- 15 в военное время нет, в мирное время имел несколько грамот-за доблестный труд, знак Победитель соц.соревнования за 1973-1974годы.
- 16 легкое ранение, контузия средней тяжести.

17 [REDACTED]

- 18 Заведующий Федосийским отделением переливания крови
- 19 врач, городская больница № 1
- 20 фотографию фронтовых будней под Ленинградом за 1942-43г. фотографию мирных лет, несколько копий поощрительных грамот за доблестный труд возглавляемого коллектива.

Незабываемый грозный день 22 июня 1941 года. День войны. Непревыхно-, но уже тогда уверенно чувствовал каждый сознательный советский человек, что наша Родина-непобедима и наша Великая Победа -будет! Срочные, долготчасовые занятия в мед.академии по изучению принципов Военно-полевой хирургии, дальше-отправка одних слушателей на Запад; нам- на Восток-Новосибирск. Эхо войны уже чувствовалось здесь. Затемненные окна, шепотная речь, прохожих, тихое движение строем, казарменное положение людей уже полученных звание тогдашнего времени в/врач 3р. И наконец в Кемерово-назначение в город, названный именем Ленина -Ленинск-Кузнецкий. Встретил он нас любезно, славные милые люди его и руководители города-отвели место формирования и учебы

дорогих воинов 943 арт. полка. Барачные помещения деревянного типа, были ²⁴ срочно переоборудованы в казарменные помещения. Много внимания было отдано перемещению детсада в другое удобное место города. В помещениях его была оборудована медицинская часть полка—по всем положенным правилам военного устава. Началась трудная, краткая, трудовая военная жизнь и учеба наших сибиряков, которые готовились стать стеной по защите завоеваний Октября и впоследствии оправдавших доверие народа! А дальше—торжественные проводы на фронт. Весь город доблестных шахтеров и их семей участвовал в этом торжестве. Это всегда в памяти каждого воина 943 артполка где бы он не находился. Жители города давали нам наказ: "Бить незваных недругов земли русской всей мощью нашего оружия, нашего сознания, нашего преимущества". Впереди была Вологда—город Севера. Здесь полное доформирование, обеспечение новой техникой и маршрут под Ленинград. Вологодцы с всем достоинством северян, их бытовой самобытностью окружали воинов 943 артполка своим вниманием и заботой. И недаром полюбилась в народе песня Белорусского ансамбля: Песняры:—Вологда-гда!! Всегда в памяти тяжелые бои по обороне Ленинграда. В трудных условиях болотистой местности наши славные воины всех родов войск—не отдали города на растерзание фашистов. В декабре 1941 года стремительным наступлением на г. Тихвин, бесстрашные воины Сибири, как и под Москвой—выбили фашистов с его пределов—сорвали двойную блокаду Ленинграда/ Потом дождеванный прорыв блокады Ленинграда, и в январе 1944 г.—полный разгром немцев под Ленинградом, освобождение старинного города Новгорода. С болью смотрели мы в Новгороде на разрушенный памятник мировой культуры—Кремль и в нем памятник "тысячелетия России". Лучшие сыны отечества прошлого запечатлевшие на его бронзовом постаменте были повержены и готовились к вывозу в Германию. Советские воины возвратили Родине эти реликвии и знаю, что теперь этот памятник удивляет своим величием многих туристов из всех стран мира. Потом—освобождение столицы Латвии—Рига. В предверии Риги, городе курорте /Цессис разместился наш госпиталь, где я работал уже начальником Раненых было крайне много, работали сотрудники по несколько суток, чтобы оказать помощь им. И вот в разгар работы под операционной, где решалась судьба раненых, в подвале наши саперы обнаружили пять фугасных бомб замедленного действия, которые вот-вот должны взорваться. Благодарность саперам была исключительной, ибо они к концу войны спасли и раненых и сотрудников госпиталя от гибели. А в целом—жители родной Прибалтики везде встречали советских воинов—освободителей с высокой человечностью, радостью. И наконец—ночь с 8-го на 9-е мая 1945 г в городе, где похоронено великое сердце русского полководца Кутузова—Бунцлау. Готовы к выполнению приказа по приему раненых из под Берлина и защите нашей берлинской группировке войск от окружения со стороны немцев из Чехословакии и власовцев со стороны Бреслау /нынче г. Вроцлав ПНР/.

Вдруг — в три часа ночи 9 мая 1945г — многочисленная стрельба в военном городке, где размещались, — из всех видов оружия. Думалось, что это десантный вызов уже покоренных немцев. Оказывается — это салют в честь капитуляции фашистской Германии и долгожданная Победа! Радость была — невероятная! Мирные; милые будни! Все отдано победе, дальше служба в войсках на Сахалине, усовершенствование в Ленинградской Мед. Академии, работа в Феодосийском военном гарнизоне, служба в войсках Северной группы войск /ШНР/. В 1963 году — переход на гражданскую службу, приезд в Феодосию. Занятия службой крови, донорством. Все это так необходимо для людей попавших в беду. И вот уж 15 лет — служба этому любимому делу. Много спасенных пострадавших, много встреч с людьми, много внимания со стороны общественности. Наше отделение с 1965г школа передового опыта области, коллектив коммунистического труда, коллектив отделения и я дважды были удостоены чести быть на городской доске почета среди лучших людей города. Мне посчастливилось быть делегатом Всемирного конгресса по переливанию крови в г. Москва. Удостоен многими грамотами и наградами, часть из которых высылаю сейчас, с удвоенной энергией работаем и боремся за достойное выполнение плана 10-й пятилетки, направленным на защиту здоровья славных тружеников г. Феодосия.

Дорогие, товарищи, ребята! Уже второй раз пишу Вам о том, что Зимбалецкий Алексей Андреевич умер. Это случилось 8 августа 1980 года, он долго болел, но продолжал работать. Был заведующим отделения переливания и заготовки крови. Вел большую общественную работу. Всегда с большой благодарностью и радостью получал Ваши письма собирался поехать в Ленинск-Кузнецкий. Но не пришлось.

Как это прекрасно что школа ее ребята, Ленинск-Кузнецкий горком КПСС, городской Совет народных депутатов, городской комитет ВЛКСМ проводят большую благодарную и воспитательную работу. Помнят и славят тех кто защищал Родину.

С большим уважением жена умершего Зимбалецкая Валентина Васильевна.